
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
ภาคเรียนที่......1.......  ปีการศึกษา......2561........... 

สอนวันที่.....24.......ถึงวันที.่.....28........เดือน.....กันยายน........พ.ศ....2561..... 
สาระส าคัญ      1.   ความแตกต่างระหว่ากลางวันและกลางคืน      2.   โทษของกลางวันและกลางคืน  

          3.   การปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน      4.   ประโยชน์ของกลางวันกลางคืน    

           5.   การปฏิบัติตนปลอดภัยในเวลากลางคืน 

ขั้นที่  1.   เลือกหัวเรื่อง 

ขั้นที่  2.  ระดมความคิดจากเด็ก       

ผังมโนทัศน์ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

กลางวัน - กลางคืน 

ความแตกต่างระหว่างกลางวันและกลางคืน 

 พระอาทิตย์ท่ีขึ้นในตอนเช้า   

มีแสงสว่างและมีอากาศร้อนในเวลากลางวัน 

ๆ         

ลักษณะของดวงอาทิตย์ 
โทษของกลางวัน 

การอยู่กลางแดดนาน ๆ  

จะท าให้ไม่สบาย 

 

 ลักษณะวงโต  สีแดง 

ลักษณะของดวงจันทร์  ดวงดาว  

โทษของกลางคืน  

อันตรายจากสัตว์ที่ออกหา
กินตอนกลางคืน 

พระจันทร์มีลักษณะวงกลมคร่ึงเสี้ยวและ
กลมโต  สีเหลืองนวล 

ประโยชน์ของกลางวันและกลางคืน 
การปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน 

กลางคืนควร 

พักผ่อนนอนหลับ 

   การมองเห็นสิ่งต่าง ๆ             
การพักผ่อนนอน 

การปฏิบัติตนปลอดภัยในเวลากลางคืน 

ควรพักผ่อนอยู่ในบ้าน  

ไม่ควรออกมานอกบ้านเพราะอาจได้รับ
อันตรายทั้งจากคนท าร้าย และสัตว์ 

พระจันทร์ที่ขึ้นในตอนเย็น  กลางคืนมืดได้รับแสงสว่าง
จากดวงจันทร์  ดวงดาว  และมีอากาศเย็น 



สิ่งที่เด็กรู้แล้ว สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู้ 

1.  พระอาทิตย์ขึ้นตอนกลางวัน 

2.  พระจันทร์ขึ้นตอนกลางคืน 

3.  กลางวันสว่างและอากาศร้อน 

4.  กลางคืนมืดและอากาศเย็น 

1.  ความแตกต่างระหว่าง

กลางวันกับกลางคืน 

2.  กลางวันพระจันทร์หายไป

ไหน 

3. กลางคืนพระอาทิตย์หายไป

ไหน 

.  ความหมายของสิ่งที่อยู่รอบตัวเด็ก 

2.  ชื่อของสิ่งที่อยู่รอบตัวเด็ก 

3.  การรักษาสิ่งที่อยู่รอบตัวเด็ก 

4.  ประโยชน์ของสิ่งที่อยู่รอบตัวเด็ก 

5.  โทษของสิ่งที่อยู่รอบตัวเด็ก 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..เวลา 09.00 – 09.15 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ชื่อกิจกรรม  เคลื่อนไหวและจังหวะ 

จุดประสงค์ 
 1. เพ่ือให้เด็กสามารถเคลื่อนไหวร่างกายตามจังหวะได้ 
 2. เพ่ือให้เด็กสามารถฟังและปฏิบัติตามสัญญาณได้ 
 3. เพ่ือให้เด็กสามารถเข้าร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืนได้ 

 สาระการเรียนรู้ 
        สาระที่ควรรู้ 

- การเคลื่อนไหวร่างกายตามจังหวะ การฟังและการปฏิบัติตามสัญญาณ 
         ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กสามารถท าท่าทางเคลื่อนไหวร่างกายตามจังหวะได้ 
2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

การด าเนินกิจกรรม 
          ขั้นน า  

1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “กลางวัน กลางคืน” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) พร้อมท่าทางประกอบ 
2. ครูสนทนากับเด็กเก่ียวกับเวลากลางวันกลางคืน เชื่อมโยงเข้าสู่กิจกรรมการเคลื่อนไหวร่างกายตาม

จังหวะ 
ขั้นสอน 

1. ครูสร้างข้อตกลงในการเคลื่อนไหวร่างกายตามจังหวะแทมบูริน  ช้าบ้าง เร็วบ้างสลับกันตาม 
จังหวะ  เมื่อครูเคาะแทมบูรินให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายไปทั่วบริเวณอย่างอิสระโดยไม่ให้ชนกัน 

      2. เด็กและครูร่วมกันก าหนดข้อตกลงว่า ถ้าครูเคาะแทมบูรินและพูดว่า “ตอนกลางวัน” ให้เด็กๆ 
เคลื่อนไหวร่างกายไปทั่วบริเวณอย่างอิสระ ถ้าครูพูดว่า “ตอนกลางคืน” ให้เด็กๆ นอนลงและถ้าครูพูดว่า “เสียงไก่
ขัน เอ้กอี้เอ้กเอ้ก” ให้เด็กๆลุกข้ึน  

3.   ครูทดสอบความพร้อมของนักเรียน  โดยให้การปฏิบัติการท าท่าทางเคลื่อนไหวร่างกายตามจังหวะ
อย่างอิสระ 
 4.   เด็กเดินตามจังหวะแทมบูรินไปเรื่อย ๆ ช้าบ้าง เร็วบ้างสลับกัน  สังเกตว่าเด็กมีความพร้อมที่จะปฏิบัติ
ตามแล้วหรือยัง  ถ้ายังไม่พร้อมให้ปฏิบัติซ้ าอีก  1 - 2  รอบ 

5.   เด็กปฏิบัติการท าท่าทางปฏิบัติการท าท่าทางเคลื่อนไหวร่างกายตามจังหวะอย่างอิสระแล้วนั่งพักคลาย
กล้ามเนื้อในท่าที่สบาย  
  



      ขั้นสรุป 
1. เด็กและครูร่วมกันสรุปผลการปฏิบัติการท าท่าทางปฏิบัติการท าท่าทางเคลื่อนไหวร่างกายตามจังหวะ 

โดยการสนทนาอภิปรายถึงการแสดงท่าทาง 
          2. ครูชมเชยการแสดงออกของนักเรียนโดยการให้นักเรียนตบมือให้กับตัวเองดัง ๆ  

 สื่อและแหล่งเรียนรู้ 

1. เพลง “กลางวัน กลางคืน” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 
2. แทมบูริน 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1. สังเกตจากการเคลื่อนไหวร่างกาย
ตามจังหวะของเด็ก 
2. สั ง เ ก ต ก า ร ฟั ง แ ล ะก า ร ป ฏิ บั ติ
ตามสัญาณ 
3. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 
 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..เวลา 09.15 – 09.35 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ชื่อกิจกรรม เสริมประสบการณ์  
จุดประสงค์ 

1.  เพ่ือให้เด็กสามารถบอกประโยชน์ของกลางวันกลางคืนได้ได้  
2.   เพ่ือให้เด็กสามารถบอกการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืนได้  
3.   เพ่ือให้เด็กสนทนาตอบค าถามร่วมกับครูได้ 

สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

- ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 
ประสบการณ์ส าคัญ 

1. การร่วมสนทนาและแลกเปลี่ยนความคิดเห็น 
2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

การด าเนินกิจกรรม 
          ขั้นน า  

1. เด็กและครรู่วมกันร้องเพลง “ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง พร้อมท่าทางประกอบ
จากนั้นสนทนาร่วมกันเกี่ยวกับเนื้อหาของเพลง  
          ขั้นสอน 

 1. ครูสนทนากับเด็กถึงประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน ที่
เด็กเคยพบเห็นว่ามีอะไรบ้าง 

2. ครูน าบัตรภาพการปฏิบัติตนในเวลากลางวัน เช่น ภาพดวงอาทิตย์ เด็กตื่นนอน อาบน้ า แปรงฟัน 
กินข้าว เด็กไปโรงเรียน ไปเที่ยว เล่นกีฬา ตากผ้าและการปฏิบัติตนในตอนกลางคืน เช่น ภาพการอาศัยอยู่ภายใน
บ้าน การกินข้าวเย็น การอาบน้ าและการเข้านอนในตอนกลางคืน เป็นต้น มาให้เด็กได้สังเกตรายละเอียดของภาพ 

3. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับรายละเอียดของภาพการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน 
4. ครูอธิบายเพิ่มเติมเกี่ยวกับการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน แล้วให้เด็กเล่าเกี่ยวกับการ

ปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืนของเด็ก 
          ขัน้สรุป 

1. เด็กและครู สรุปร่วมกันเกี่ยวกับประโยชน์ของกลางวันกลางคืน คือ ในตอนกลางวันจะมีดวง
อาทิตย์ให้ความร้อนและแสงสว่าง ส่วนในตอนกลางคืนจะมีดวงจันทร์สีเหลืองนวล กลางคืนจะมืดมีอากาศเย็นให้เรา
ได้นอนหลับพักผ่อน การปฏิบัติตนในเวลาปฏิบัติตนในเวลากลางวัน เช่น ภาพดวงอาทิตย์ เด็กตื่นนอน อาบน้ า 
แปรงฟัน กินข้าว เด็กไปโรงเรียน ไปเที่ยว เล่นกีฬา ตากผ้าและการปฏิบัติตนในตอนกลางคืน เช่น ภาพการอาศัยอยู่
ภายในบ้าน การกินข้าวเย็น การอาบน้ าและการเข้านอนในตอนกลางคืน เป็นต้น  

2. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง“ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง พร้อมกันอีกครั้ง 



สื่อและแหล่งเรียนรู้ 
1. เพลง“ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง  
2. บัตรภาพการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน   

 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1.   สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 

2.   สังเกตจากการตอบค าถามของเด็ก 

 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..เวลา 09.35 – 09.50 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ชื่อกิจกรรม  สร้างสรรค์ 

จุดประสงค์ 
          1. เพ่ือให้เด็กสามารถปฏิบัติกิจกรรมวาดภาพดวงอาทิตย์และดวงจันทร์ตามจินตนาการ, การปั้นดินน้ ามัน
และการวาดภาพบนลูกโป่งได้ 
          2. เพ่ือให้เด็กพัฒนากล้ามเนื้อมัดเล็กให้ประสานสัมพันธ์กับตา 
          3. เพ่ือให้เด็กสามารถท างานร่วมกับผู้อ่ืนได้           
          4. เพ่ือให้เด็กสามารถน าเสนอผลงานของตนเองได้ 

สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

- การวาดภาพภาพดวงอาทิตย์และดวงจันทร์ตามจินตนาการ 
- การปั้นดินน้ ามัน 
- การวาดภาพบนลูกโป่ง 

ประสบการณ์ส าคัญ 
1. การประสานสัมพันธ์ของกล้ามเนื้อเล็ก 
2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

การด าเนินกิจกรรม 
          ขั้นน า 
             1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง พร้อมท่าทางประกอบ 
        2. ครูสนทนาให้เด็กฟังว่า ครูมีกิจกรรมให้เด็กได้เล่นกิจกรรมร่วมกัน           

ขั้นสอน 
              1. ครูและเด็กร่วมกันจัดโต๊ะออกเป็น 3 กลุ่ม ดังนี้ 

                  กลุ่มที่ 1 การวาดภาพดวงอาทิตย์และดวงจันทร์ตามจินตนาการของเด็ก 
                      1) ครูจัดเตรียมกระดาษ สีเทียน  
                      2) ครูอธิบายขั้นตอนและสาธิตการวาดภาพดวงอาทิตย์และดวงจันทร์ตามจินตนาการ 

                  กลุ่มที่ 2 การปั้นดินน้ ามัน 
                    1) ครูจัดเตรียมดินน้ ามัน แผ่นรองปั้น 
                     2) ครูอธิบายขั้นตอนการปั้นดินน้ ามัน ดังนี้ 
                        - ดินน้ ามันที่จะน ามาปั้น ต้องนวดด้วยมือเพ่ือให้ดินน้ ามันอ่อนตัวก่อนจึงน ามาปั้นโดยให้เด็ก ๆ 
ปั้นเป็นรูปต่าง ๆ ตามจินตนาการของเด็ก 
                   



                    กลุ่มที่  3  การวาดภาพบนลูกโป่ง 
1)   ครูจัดเตรียมลูกโป่ง  สีน้ า  พู่กัน 

 2)   ครูอธิบายขั้นตอนและการสาธิตวิธีการวาดภาพบนลูกโป่ง  ดังนี้ 
         -    ครูน าลูกโป่งมาเป่าให้มีขนาดใหญ่พอประมาณแล้วน าสีน้ ามาวาดภาพบนลูก 

โป่งตามจินตนาการภาพให้สวยงาม 
    2.  เมื่อเด็กท ากิจกรรมในแต่ละกลุ่มเสร็จ ให้เด็กน าเสนอผลงานของตนเอง 
            3.  เมื่อเด็กท ากิจกรรมเสร็จแล้ว ให้เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้เรียบร้อย 

  ขั้นสรุป 
               1. ครูและเด็กร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับผลงานที่ท าเสร็จแล้วและให้เด็กออกมาน าเสนอผลงานของตนเอง 
               2. ครูและเด็กร่วมกันชื่นชมผลงานของเด็กที่ปฏิบัติได้สวยงาม 

สื่อการสอน 
        1. กระดาษ สีเทียน 
        2.  ดินน้ ามัน แผ่นรองปั้น 
        3. ลูกโป่ง สีน้ า พู่กัน 
        4. เพลง “ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 

2. สังเกตจากผลงานของเด็ก   

3. สังเกตจากการตอบค าถามของเด็ก 

 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..เวลา 10.05– 10.30 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ชื่อกิจกรรม เสรี 
จุดประสงค์ 
          1. เพ่ือให้เด็กสามารถเลือกเล่นเสรีตามมุมที่สนใจได้ 
          2. เพ่ือให้เด็กปฏิบัติตามข้อตกลงร่วมกันได้ 
          3. เพ่ือให้รู้จักรอคอยและเล่นร่วมกับเพ่ือนได้           

สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

-  การเลือกมุมประสบการณ์
ประสบการณ์ส าคัญ 

1. การวางแผน การตัดสินใจเลือกลงมือปฏิบัติกิจกรรม 
2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

การด าเนินกิจกรรม 
          ขั้นน า 
          ครูและเด็กร่วมกันสร้างข้อตกลงในการเล่นตามมุมประสบการณ์ดังนี้ 
              -  การรู้จักแบ่งปัน การรอคอยตามล าดับก่อนหลัง ไม่แย่งของเล่นกัน ไม่ส่งเสียงดังรบกวนผู้อ่ืนและเมื่อ
เด็กเล่นเสร็จแล้วต้องเก็บของเข้าท่ีให้เรียบร้อย 

          ขั้นสอน 
               1. ครูเเนะน ามุมต่างๆ ที่จัดไว้ให้เด็กเลือกเล่นตามความสนใจ แนะน าขั้นตอน วิธีการต่างๆในการเล่น
ของเล่นในมุมประสบการณ์ ดังนี้ 
          มุมหนังสือ 
             1. ครูแนะน ามุมหนังสือและจัดเตรียมหนังสือภาพนิทาน และหนังสือภาพอ่ืนๆเก่ียวกับดวงอาทิตย์ดวง
จันทร์และการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน 
             2. ให้เด็กๆ เลือกอ่านหนังสือตามความสนใจ 
             3. เมื่อเลิกอ่านหนังสือแล้วให้เก็บเข้าที่ให้เรียบร้อย 
          มุมบล็อก 
             1. ครูจัดบล็อกรูปทรงต่างๆ เช่น บล็อกไม้ บล็อกสามเหลี่ยม สี่เหลี่ยม วงกลม ให้เด็กเล่นบล็อกตาม
ความสนใจ 
             2. เมื่อเด็กเลิกเล่นบล็อกแล้วให้เก็บเข้าท่ีให้เรียบร้อย 
           
 
 



มุมดนตรี 
              1. ครูแนะน าพร้อมจัดเตรียมเครื่องดนตรี เช่น กลอง ระนาด แทมมารีน ให้เด็กเลือกเล่นเครื่อง
ดนตรีตามความสนใจ 
             2. เมื่อเลิกเล่นแล้วให้เก็บเข้าที่ให้เรียบร้อย 
         มุมเครื่องเล่นสัมผัส 
             1. ครูจัดเตรียมอุปกรณ์ต่างๆ เช่น พลาสติกสร้างสรรค์ ลูกปัดส าหรับร้อย ตัวอะตอมให้เด็กเล่นตามความ
สนใจ 
             2. เมื่อเด็กเลิกเล่นแล้วให้เก็บของเข้าที่ให้เรียบร้อย 
       ขั้นสรุป 
            ครูและเด็กร่วมกันสรุปในมุมประสบการณ์ต่างๆ ที่เด็กได้เล่นว่าเด็กๆ เข้ามุมอะไร เข้าครบทุกมุมหรือไม่ 

สื่อและเเหล่งเรียนรู้ 
- สื่อวัสดุอุปกรณ์ที่จัดขึ้นในมุมประสบการณ์ต่างๆ ในชั้นเรียน 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1.   สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 

2.   สังเกตจากการตอบค าถามของเด็ก 

 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..เวลา 10.30– 11.00 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ชื่อกิจกรรม กลางแจ้ง 
จุดประสงค์ 
          1. เพ่ือให้เด็กสามารถเล่นเกมกระซิบได้ 
          2. เพ่ือให้เด็กสามารถร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืนได้อย่างสนุกสนาน 
          3. เพ่ือให้เด็กสามารถปฏิบัติตามกฏกติกาและข้อตกลงได้ 

 สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

- การเล่นเกมกระซิบ 
          ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กสามารถทรงตัวและการประสานสัมพันธ์ของกล้ามเนื้อเล็ก-ใหญ ่

                     2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

ขั้นตอนการจัดกิจกรรม 
- เกมกระซิบ 

        ขั้นน า 
            1. ครูให้เด็กเข้าแถวตอน 5 แถว แล้วอบอุ่นร่างกายดังนี้ 
                  - วิ่งอยู่กับที่ 10 ครั้ง 
                 - กระโดดตบ 10 ครั้ง 
                  - หมุนเอว 10 ครั้ง 
       ขั้นสอน 
           1. ครูอธิบายและสาธิตวิธีการเล่นเกมกระซิบ ดังนี้ 
              - ให้เด็กเข้าแถวตอน จ านวน 2 แถว  
    - ครูน าแผ่นภาพดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์และการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน มาให้เด็กที่
อยู่หัวแถวดูภาพ จากนั้นให้กระซิบบอกชื่อภาพที่เห็นให้เพ่ือนคนถัดฟัง โดยกรซิบต่อกันไปจนถึงคนท้ายแถวและให้
คนท้ายแถวยืนขึ้นตอบ 
    - แถวไหนลุกข้ึนตอบได้เร็วและถูกต้องถือว่าเป็นผู้ชนะ 
              - ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมกระซิบให้เด็กดูก่อน 
                  2.  ครูให้สัญญาณนกหวีด และให้เด็กได้เล่นเกมกระซิบ 
                   3.  ให้เด็กผ่อนคลายร่างกาย น าเด็กไปล้างมือให้สะอาด  
        
  ขั้นสรุป 
            - ครูและเด็กร่วมกันสรุปเกี่ยวกับผลการเล่นเกมกระซิบและสนทนาถึงความสนุกสนานในการเล่นเกม  



 
สื่อและแหล่งเรียนรู้ 
        - ภาพดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์และการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน 
        - นกหวีด 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

 1. สังเกตจากการเล่นเกม 
 2. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 
 3. สังเกตจากการปฏิบัติตามกฏกติกา
และข้อตกลง 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..เวลา 09.50– 10.05 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ชื่อกิจกรรม เกมการศึกษา 
จุดประสงค์ 
          1. เพ่ือให้เด็กสามารถเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืนไดถู้กต้อง 
          2. เพ่ือให้เด็กเกิดทักษะการสังเกตและเปรียบเทียบ กระบวนการคิดหาเหตุผลในการเล่นเกมจับคู่
ภาพเหมือนได้ 
          3. เพ่ือให้เด็กสามารถร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืนได้ 
          4. เพ่ือให้เด็กสามารถเก็บของเข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จได้ 
สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

- เกมจับคู่ภาพเหมือนการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน 
ประสบการณ์ส าคัญ 

1. การสังเกตรายละเอียดของภาพ 
                     2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 

3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

ขัน้ตอนการจัดกิจกรรม 
        ขั้นน า 

  1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง พร้อมท่าทางประกอบ 
  2. ครูสนทนาให้เด็กฟังว่า วันนี้ครูมีกิจกรรมเกมจับคู่ภาพเหมือนการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและ

กลางคืนมาให้เด็กได้เล่นร่วมกัน 
         ขัน้สอน 

  1. ครูแนะน าวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืน โดยให้เด็กได้ดู
ภาพและสังเกตรายละเอียดของภาพ  
             2. ครแูจกภาพการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืนให้เด็กคนละภาพพร้อมไม้หนีบ   
             3. ให้เด็กดูสังเกตท่ีตนเองได้รับจากครูและสังเกตภาพที่อยู่ในแผ่นภาพที่ครู ว่าภาพใดที่เหมือนกันจากนั้น 
น าไปหนีบจีบคู่ภาพที่เหมือนกัน 
             4.  เมื่อเด็กเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนการปฏิบัติตนในเวลากลางวันและกลางคืนเสร็จแล้ว ให้น ามาส่งครู
และครูตรวจสอบความถูกต้องในการเล่น 
         ขัน้สรุป 
             1. ครูและเด็กร่วมกันสรุปเกี่ยวกับการเล่มเกมจับคู่ภาพเหมือนการปฏิบัติตนในเวลาเวลากลางวันและ
กลางคืน 
              2. ครูชื่นชมความสามารถในการเล่นเกมได้ถูกต้อง และมีมารยาทในการเล่นเกมโดยให้เด็กๆ ปรบมือชื่น
ชมตัวเอง 



สื่อและเเหล่งเรียนรู้ 
- เพลง “ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง 
- เกมจับคู่ภาพเหมือนการปฏิบัติตนในเวลาเวลากลางวันและกลางคืน จ านวน 2 ชุด 
- ไม้หนีบ 

 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

 1. สังเกตจากการเล่นเกมของเด็ก 
 2. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 
 3. สังเกตจากการปฏิบัติตามกฏกติกา
และข้อตกลง 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



      ภาคผนวก 
 

เพลง กลางวัน กลางคืน 
                                                                          (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 

พระอาทิตย์ขึ้นตอนกลางวัน  ส่วนพระจันทร์นั้นมากลางคืน 
ไก่ขันแล้วฉันก็ตื่น           มกีลางคืนแล้วก็มีกลางวัน (ซ้ า) 

 
เพลง ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์ 

                                                                          (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 
ดวงอาทิตย์นั้นอยู่กลางวัน     ดวงจันทร์นั้นอยู่กลางคืน 
ข้างแรมนั้นเดือนดับ            ดวงจันทร์ลับไปท่ีอ่ืน 
ตอนเช้าพระอาทิตย์ขึ้น        ฉันก็ตื่นพร้อมกัน 

  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ 
ผลการจัดกิจกรรม 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................ 
 
ปัญหาและอุปสรรค 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................ 
 
ข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                           รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                
 



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561….. 
 

ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้       

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตการ
เคลื่อนไหว
ร่างกายตาม

จังหวะ 

สังเกตการฟัง
และปฏิบัติตาม
สัญญาณของ

 เด็ก

สังเกตการ
ร่วมกิจกรรม

 ของเด็ก

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค์            

5 เด็กชายณัฐวุฒิ  ผมน้อย            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รัศมี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย์            

11 เด็กหญิงพลอยนิภา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปัญโญ            

 
 



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 
ผลการจัดกิจกรรม 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................ 
 
ปัญหาและอุปสรรค 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................ 
 
ข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                           รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                
 



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเสริมประสบการณ์   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561….. 
 
ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจากการ
บอกกิจกรรม/
สัญลักษณ์ของ
วันแม่ของเด็ก 

สังเกตจากการ
ร่วมกิจกรรม

         ของเด็ก

สังเกตจากการ
ตอบค าถาม

 ของเด็ก

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค์            

5 เด็กชายณัฐวุฒิ  ผมน้อย            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รัศมี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย์            

11 เด็กหญิงพลอยนิภา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปัญโญ            

 
 



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมสร้างสรรค์ 
ผลการจัดกิจกรรม 
............................................................................................................................................................................
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ปัญหาและอุปสรรค 
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ข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                           รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................  
 
 



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมสร้างสรรค์   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..               
 
ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจาก
การร่วม
กิจกรรม 

 ของเด็ก

สังเกตจาก
ผลงาน 

 ของเด็ก  

สังเกตจาก
การตอบ

ค าถามของ

 เด็ก

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค์            

5 เด็กชายณัฐวุฒิ  ผมน้อย            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รัศมี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย์            

11 เด็กหญิงพลอยนิภา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปัญโญ            

 
 



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเสรี 
ผลการจัดกิจกรรม 
............................................................................................................................................................................
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ปัญหาและอุปสรรค 
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............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
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ข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
 

 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                           รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................  
 



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเสรี   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..                            
 
ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจากการ
ร่วมกิจกรรม 

 ของเด็ก

สังเกตจากการ
ตอบค าถาม 

 ของเด็ก  

สังเกตจาก
ปฏิบัติตาม
ข้อตกลง
ร่วมกัน 

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค์            

5 เด็กชายณัฐวุฒิ  ผมน้อย            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รัศมี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย์            

11 เด็กหญิงพลอยนิภา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปัญโญ            

 
 



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมกลางแจ้ง 
ผลการจัดกิจกรรม 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................ 
 
ปัญหาและอุปสรรค 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................... 
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ข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                           รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                
 



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมกลางแจ้ง   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561…..               
               

ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจากการ

 เล่นเกมของเด็ก
สังเกตจากการ
ร่วมกิจกรรม

 ของเด็ก

สังเกตจาก
การปฏิบัติ

ตามกฏกติกา
และข้อตกลง 

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค์            

5 เด็กชายณัฐวุฒิ  ผมน้อย            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รัศมี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย์            

11 เด็กหญิงพลอยนิภา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปัญโญ            

 
 



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเกมการศึกษา 
ผลการจัดกิจกรรม 
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ปัญหาและอุปสรรค 
............................................................................................................................................................................
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ข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ 
 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชือ่....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                           รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                
 



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเกมการศึกษา  
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์ กลางวัน กลางคืน 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ประโยชน์ของกลางวันกลางคืนและการปฏิบัติตนในเวลากลางวันกลางคืน 

สอนวันที่....25….เดือน...กันยายน......พ.ศ….2561….. 
 
ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจากการ
เล่นเกมจับคู่

 ภาพเหมือน

สังเกตจากการ
ร่วมกิจกรรม

 ของเด็ก

สังเกตจาก
การปฏิบัติ

ตาม 
กฏกติกาและ

ข้อตกลง 

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค์            

5 เด็กชายณัฐวุฒิ  ผมน้อย            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รัศมี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย์            

11 เด็กหญิงพลอยนิภา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปัญโญ            
 


